

соціалізм, віруючи, що з часом ці напрями можна буде зробити більш схожими на концепцію традиціоналізму та поширити не лише у європейських країнах.

Важливим було і масонство у даний час, історія якого почалася від заснування першої ложі 1730 р. у Флоренції, так як більшість членів фашистської партії на початках входили у масонські ложі і Муссоліні ставився до цього лояльно та неупереджено.

Артурос Регіні – письменник, математик, перекладач, піфагорієць, та в першу чергу, філософ та езотерик, який відіграв одну з ключових ролей в італійському масонстві, відродженні зацікавленості та поширення окультизму та відновленні і популяризації духовних практик.

Політика Муссоліні щодо масонського руху кардинально змінилася після домовленостей з папою та підписання Латеранських угод, адже церква негативно ставилася до масонів через їх антиклерикальні погляди і зажадала від дуче памфлету про заборону їх діяльності на території Італії, що і сталося у 1925 р.

Фашизм – це політичний режим в Італії, який передбачав тотальний контроль усіх сфер держави, включаючи і релігію. Переслідувалися, закривалися, депортовувалися усі організації філософського, магічного, окультистського чи містико-езотеричного характеру, які хоч якимсь чином впливали на суєвірних італійців. З церквою були тимчасові примирення, проте боротьбу за молодь та масове поширення своєї ідеології виграв Беніто Муссоліні.

САЇД НУРСІ ЯК КЛЮЧОВА ПОСТАТЬ СУПРОТИВУ СЕКУЛЯРИЗАТОРСЬКІЙ ПОЛІТИЦІ КЕМАЛІЗМУ

Владика В. В., Халіков Р. Х.

*Тернопільський національний педагогічний університет
імені Володимира Гнатюка*

Для Туреччини, яка на початку ХХ ст. була відсталою імперією з владою султана і становим ладом, ідеалом сучасного

суспільства, без сумніву, була Європа та європейське суспільство.

«Єднання і прогрес» одна із найвпливовіших організацій молодотурецького руху, яка об'єднала представників різних прошарків: студентства, учительства, вищої бюрократії, армійського офіцерства і навіть деяких улемів (богословів).

Біографи та послідовники Саїда Нурсі виділяють два основних періоди його публічного служіння: перший з яких починається ще з народження, підготовка до служіння тощо, другий – безпосереднє служіння. Метою діяльності Саїда Нурсі було примирити іслам із конституціоналізмом та новим світоглядним сприйняттям турків.

«Рисале-і Нур» – збірка книг, що відкидають всі форми ворожнечі і насильства, закликаючи людей писання об'єднатися з мусульманами в боротьбі проти безбожництва і розпусти сучасного світу.

Діалог у вченні Саїда Нурсі, перш за все, є способом повідомлення людського послання Богом. Якщо мусульмани та християни мають одну мету, захист основ віри, то в сучасному світі, вони принаймні на певний час повинні діяти спільно.

У розумінні Саїда Нурсі, толерантність означає дозволити іншому бути таким, яким він є, а не намагатися зробити це так як би хотілось комусь чи як це робить більшість.

Рух «Нурчулуг», є історичним надбанням Туреччини, котре вносить певну лепту в соціально-культурний розвиток і до сьогодні. Незважаючи на те, що з дня смерті Саїда Нурсі пройшло вже кілька десятиліть, його ідеї актуальні і в сучасному світі, а його книги популярні донині.